FACIT

Del 1a — Utan digitalt hjdlpmedel — Endast svar

Kapitel 2 — Repetitionsprov — E-niva

1. Derivera

a) f(x) = 3x* = 2x 4= Dey el

/ noll Svar: F(X): ]2 X} B 2' (1/0/0)

4e3%| 4 3
b)f(x)=T% 5/1 6:,( 3‘ @Y: \/}QEX
- Svar: { \X)= 2 (1/0/0)
2
o f)=24% / LXx \
Svar: F (X) S Y (1/0/0)

2. Figuren till hoger visar grafen till en andragradsfunktion, f

Markera pa de mindre bilderna nedan de punkter pa
funktionens graf som uppfyller villkoret nedanfér grafen

a) />0 (1/0/0) | b) f>0 (1/0/0)
pos. ]u)rm\nj P 05. tjwvm&ﬂ

3. Figuren till hdger visar en funktionsgraf.

a) Ritaifiguren valfri sekant och

Pc‘ foftn’

kalladenfors 'Tyé g\muk. (1/0/0)

b) Rita i figuren valfri tangent och

kalladenfor 7 “En Funm (1/0/0)
G omme |y y»,‘nz som
f;i){cﬁh o ér”
4. Los ekvationerna

a) 4 = —4
eXF‘ B VW@, _}_&l Svar: Sa,/bhcf 'OSV\:ﬂj] (1/0/0)

b) ex+1 =3 l 3 1
S ¥ . X = In B

]Y\\@;{ _ \ 3 Svar: (1/0/0)



5.
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(1) =145 -5 -2 =45 - 20

En boll sldpps ifran ett hogt torn.

Bollens héjd dver marken efter att ha fallit i t sekunder ges av funktionen

h(t) = 145 — 5¢t2

| ”ﬁﬂ&&/ﬁ}wﬁkj:'“lde

a) Hur stor ar bollens héjd efter 2 sekunder?

sarch[2)7 115 M

b) Hur stor dr bollens hastighet efter 2 sekunder?

(1/0/0)

h/(zﬁ) ==n-2=-70 Svar: 1 /(Z) - ZOW/I nedst- ujoo)

s
med en tangent |nr|tad darx = 2 C i
“Lufa ntjm dér x= 3
a) Bestam f’(2) f;g Ve 'ffﬁﬂ&jfné/r’
Svar:___ O; > (1/0/0)
b) Bestdm den genomsnittliga lutningen
iintervallet 0 < x <2
F2¢ Vi —t
., Svar 1.9 (1/0/0)
[Ufalh th ‘ 7
g kan # F nkﬁfﬂh

Figuren till hdger visar grafen till funktionen f

{hih
@ dor x=0 octh X3

Del 1b — Utan digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs

7.

Amatorhdjdhopparen Hippy Hogt har under sina férsta 6 manader

Okat sitt hogsta resultat enligt féljande tabell:

. P
Ménad /’ﬁ/lars\ April Maj Juni (Juli \) Augusti
Hogsta hojd | | 1,15 /| 1,22 1,35 1,50 | \1,55/| 1,58

— =

Tolka med hjalp av tabellen resultatet av divisionen nedan.

1,55 - 1,15 _ 0,40 410
4 o4
4SS mof‘j\(wﬂ heyden for T
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Divisiont mobsverer den 9(’*%0”"'5”%

oV )af)sh hoyden e
Juli avs 0,19 junznad,
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(2/0/0)
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8.  Bestim ekvationen fér en tangent till funktionen f(x) = 2x3 + x i punkten (1, 3) (2/0/0)

O03) | kevedl fes v dor iveton
'%V;;- f(x)=6x+ I

——

k= F(1)=6tHI=%

(13 kox + m=Y
m\/\:_?' 7+ 4)3 L Toy‘?fln]’fl,f ek

Vw:'bf \j‘:?-)("q

9.  Bestim f'(2) om f(x) = x~? (210/0)
£ -3 . .
F(X): = :Z/X ~ X7 nemalen = F
2
= T3
X

10. Utga fran de tva funktionerna f(x) = 2x%2 —xoch g(x) = x*> + x

Det finns ett varde pa x dir de bada grafernas tangenter har samma lutning.
Bestdm hur stor denna lutning ar. (3/0/0)

Luf'r"nﬂ rna 4755 v d?-f;\/&»i't)fn& v
§0)= Yx - 3”(><=2x+1
Samme Iu}mm9 = F(4: @ ) =D U ] =2x+)

’Z?L ~Lk
x| = )
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